

اِنَّ دَرَجَاتٍ لَّكُمْ فِی اللّٰهِ لَمَّا تَمُوْا
اِذْ الْفَضْلُ بَیْنِیْ وَبَیْنَکُمْ یَسْتَاوِی ۗ عَسَیْ یَعْزٰکُمْ مَّا کُنْتُمْ تَحْتَمُوْنَ

روزنامہ

لاہور پاکستان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یوم جمعہ

فی ۱۰

شمارچ چند
سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲ ۱/۲

ڈیڑھ آنہ

سلامتی کونسل کے صدر کی مصالحتانہ کوشش

ایک سیکس ۸ اپریل - آج رات ایک سیکس میں سلامتی کونسل کے صدر فلسطین میں عارضی صلح کرانے کے لئے عرب اور یہودی نمایندوں سے الگ الگ گفتگو کریں گے معلوم ہوا ہے کہ عرب اعلیٰ کمیشن نے صلح کی ابتدائی شرط یہ رکھی ہے کہ فلسطین کی تجویز کو ترک کر دیا جائے۔ اس کے مقابلہ میں یہودیوں کی طرف سے ایک شرط جو پیش کی گئی کہ عربوں کے مسلح دستوں کو فلسطین سے باہر نکال دیا جائے۔ اور وہ جن منظم حملوں کی تیاری کر رہے ہیں۔ ان کو روک دیا جائے۔

جلد ۲ | ۹ شہادت ۱۳۰۵ھ | ۲۸ جمادی الاول ۱۳۶۷ھ | ۹ اپریل ۱۹۴۸ء | نمبر ۷۸

حیدرآباد کے ناخوشگوار واقعات کی ذمہ داری انڈین یونین پر عائد ہوتی ہے۔ نانگا لندن

عورتوں سے مساویانہ سلوک کا مطالبہ

بیگم لیاقت علی کی تقریر

لاہور ۸ اپریل - آج بیگم لیاقت علی نے پاکستان زمانہ رونا کارہوس کے اجتماع کے سامنے تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ اسلام نے مرد و عورت کو برابر کا درجہ دیا ہے۔ وہ اس امر کی اجازت نہیں دیتا کہ کوئی ذاتی مفاد کی بناء پر دوسرے کے حقوق غصب کرنے کی کوشش کرے۔ اس لئے قبل اس کے کہ پاکستان کی عورتوں کو اہم خرافات کا تحمل بنایا جائے۔ ان کے حقوق ان کو دینے چاہئیں۔ آپنے خواتین کو ساوہ اور موزوں لباس زیب تن رکھنے کا مشورہ دیتے ہوئے کہا، انہیں سنجیدہ اور باوقار رہنا چاہیئے۔ آپ نے مردوں سے بھی اپیل کی کہ وہ عورتوں سے اچھا برتاؤ کریں۔ اور ان کے حقوق دینے میں تنگ نظری سے کام نہ لیں۔ اسلام کی تعلیم میں تعصب اور تنگ نظری کی کوئی جگہ نہیں۔

قاہرہ ۷ اپریل - اخبار المصری نے اطلاع دی ہے۔ کہ حیفہ کے علاقہ میں یہودی نوجوانوں میں مشال ہونے کے لئے ۵۰ روسی کرنل فلسطین بھیج گئے ہیں (اسٹار)

پاکستان کی پولیس کو عوام کا خادم بنکر رہنا چاہیئے۔ لیاقت علی

لاہور ۸ اپریل - پاکستان کے وزیر دفاع مشر لیاقت علی کل صبح لاہور چھاؤنی میں ۱۴۴ ریگیڈ کی سلامی لینے آج اپنے والٹن میں پاکستان پولیس کی سلامی لی۔ اور اسکے بعد تقریر کرتے ہوئے کہا پولیس کو عوام کے ساتھ ایسا برتاؤ کرنا چاہیئے۔ کہ وہ پولیس کو مصیبت نہ سمجھیں بلکہ اسے رحمت کا سمجھا جائیں۔ آپ نے مزید کہا پاکستان کا آئین اسلامی تعلیم کی روشنی میں تیار کیا جا رہا ہے۔ قیام پاکستان کے بعد یہ پہلی ہرگز حکومت قائم ہوئی ہے۔ ہم اس حکومت کو صحیح اسلامی بنیادوں پر استوار کرنے کی پوری کوشش کریں گے۔ (ا۔ب)

سکھوں کی مدد کے بغیر نڈت نہر دیکھ نہیں کر سکتے

ماسٹر تارا سنگھ کا بیان

کپور تھلہ ۷ اپریل - اکال پٹنل کانفرنس میں ماسٹر تارا سنگھ نے نڈت نہر کو کانگریس سے قطعی طور پر الگ رکھنے پر زور دیتے ہوئے کہا کہ سکھ مذہب اور سیاست لازم و ملزوم ہیں۔ نڈت نہر کی سیاسی زندگی کو برقیتم پر الگ قائم رکھا جائیگا۔ فلکٹر گوپی چند بھارگو اور لالہ بھیم سین سحر دوؤں جون کے قوم پرست ہیں جو کانگریس کا ٹھنڈے لگا کر اپنا کام کر رہے ہیں۔ ماسٹر تارا سنگھ نے کہا سکھوں کو اب عقل آگئی ہے۔ اور وہ دنیا میں ایک باپھر سر اٹھائیں گے۔ ماسٹر جی نے کہا کہ مسلمانوں نے پاکستان حاصل کر لیا۔ اور باقی ہندوستان پر مشہدوں نے قبضہ کر لیا۔ سکھوں کی طرف سے ہوم لینڈ کے مطالبہ کو قوم پرستی سے تعبیر کیا گیا۔ نڈت نہر دستاؤں کے مطالبہ کے سامنے جھک گیا ہے۔ مگر نڈت نہر سکھوں کی مدد کے بغیر حکومت کو مرکز نہیں چلا سکیں گے۔ ماسٹر جی نے کہا وقت آئیو لالہ ہے۔ جب دنیا کی سب سے بڑی طاقت سکھ ہوگی۔ اور راج کر گیا خالصہ آئی رہے نہ کہ کا دو در۔ (ہوگا۔ رسول)

اکالی لیڈروں کے موجودہ رویہ کی مذمت

انبالہ ۸ اپریل - نیشنل لیڈر سردار سنت سنگھ نے انبالہ میں تقریر کرتے ہوئے اکالی لیڈروں کے موجودہ رویہ کی مذمت کی۔ آپ نے کہا اکالی لیڈروں نے ذاتی اغراض کی وجہ سے قوم کو غلط راستہ پر ڈال دیا ہے۔ سکھوں کو چاہیئے کہ وہ ہندوستان میں خالصہ جمہوری اور غیر مذہبی حکومت قائم کرنے کے لئے وزیر اعظم نڈت نہر کی حمایت کریں۔

قاہرہ ۷ اپریل - ہندوستانی غیر یہ حسین نے عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل عزام پاشا سے ملاقات کے دوران میں اس بات پر زور دیا کہ ہر معاملہ میں ہندوستان ہندوؤں کا ساتھ دے گا۔ (اسٹار)

حیدرآباد کے ناخوشگوار واقعات کی ذمہ داری انڈین یونین ہے۔

انڈین یونین اور حیدرآباد کے تعلقات کے متعلق لندن ٹائمز کے ذاتی تاثرات حیدرآباد ۸ اپریل - اخبار لندن ٹائمز کا نامہ نگار خصوصی جو حال ہی میں حیدرآباد آیا تھا۔ انہار مذکورہ کے نامہ انڈین یونین اور حیدرآباد کے تعلقات کے متعلق ایک مقالہ ارسال کرتے ہوئے رقمطراز ہے کہ انڈین یونین اور ریاست حیدرآباد کے حالات ناگفتہ بہ ہیں ان میں فرقہ وارانہ فساد کے وہ جہانم موجود ہیں جوگزشتہ موسم خزاں میں شمال ہندوستان میں رونما ہوئے تھے ان حالات کے پیدا ہونے میں انڈین یونین خاص طور پر مورد الزام ٹھہرتی ہے۔ اس لئے کہ اس نے ایک ایسے نازک معاملہ میں جلد بازی اور عجلت سے کام لیا ہے جو ہندوستان اور پاکستان کے باہمی تعلقات تک ہی محدود نہیں بلکہ انڈین یونین میں بسنے والے چار کروڑ مسلمانوں کے مستقبل پر بھی بری طرح اثر انداز ہو سکتا ہے حقیقت تو یہ ہے کہ اس کے مہلک تاثرات کی لپیٹ

سردار محمد ابراہیم کی آمد
لاہور ۸ اپریل - سردار محمد ابراہیم پریڈنٹ آزاد کشمیر گورنمنٹ آج لاہور پہنچ گئے ہیں معلوم ہوا ہے آپ جو ویدی غلام عباس بانی و صدر مسلم کانفرنس سے بعض مسائل پر گفتگو کرنے آئے ہیں۔ (روایتیں)

کیونٹوں کے صدر دفتر پر چھاپہ
بیش ۸ اپریل - کل رات پولیس نے آل انڈیا کمیونسٹ پارٹی کے صدر دفتر اور دفتر دارا خاں پیلواریج کے دفتر اور پولیس پر چھاپہ مار کر کچھ کاغذات قبضہ میں لئے۔

میوہسپتال میں انڈین اور یورپین سیکشن کے امتیاز کو اڑا دیا جائے اب ہم سب پاکستانی ہیں (گبن)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

رائے عامہ کا غلط پاس کرتے ہوئے ہر معاملے کو مذہب کا نام لے کر نہ الجھائیے (ممتاز علی)

تعلیم مزنگ کے دلدادہ اسلامی تعلیم کو ترقی میں روک گدانتے ہیں (اصغر علی)

لاہور اپنے نامہ نگار سے 8 اپریل

جس ایوان میں بڑے بڑے قوانین چار چار پانچ پانچ منٹ میں پاس ہو جاتے رہے۔ آج اسی ایوان میں ایک عام قرارداد سارٹھ چار گھنٹے کی بحث و تمحیص کے بعد بھی سسرے نہ چڑھ سکی۔

آج اسمبلی میں

آج کا اجلاس غیر سرکاری امور کی انجام دہی کے لئے نکلا۔ ایوان کے دو بڑے و مخدوم و مخدومہ کے لئے تین قراردادیں تھیں اور شیخ فضل حق پر اچر کی قرارداد کو دیہات کی مساجد میں مکتب کھولنے جائیں۔ دوسری میاں نور الدین کی قرارداد کہ اسلامی نظام حکومت کا ڈھانچہ تیار کرنے کے لئے ایک کمیٹی کی تشکیل کی جائے۔ اور تیسری خانا عبدالستار خاں نیازی کی قرارداد کہ محکمہ تعلقات عامہ کو بند کر دیا جائے۔ لیکن یہی قرارداد کی بحث کو اس قدر طول دیا گیا۔ اور جہان نے معلوم کیوں اس پر خواہ مخواہ بولتے رہنے پر اصرار کیا کہ ڈیڑھ گھنٹے تک یہ قرارداد سسرے نہ چڑھ سکی۔ وزیر معارف اپنی تقریر فرما رہے تھے کہ اجلاس کل پر ملتوی ہو گیا آج اسی قرارداد کے سلسلے میں دونوں بیگمات کی آراء میں اختلاف ہو گیا۔ بیگم جہاں آدنا شاہنواز نے قرارداد کی مخالفت کرتے ہوئے ماڈرن طریق تعلیم کو سراہا۔ اور شیخ حق پر اچر کی قرارداد سے اختلاف کیا اس کے برعکس بیگم سلی تصدق حسین نے کہا کہ ہمارے پیش نظر انگلستان یا امریکہ کی تقلید نہیں اپنی ضروریات ہیں۔ یہی اپنی ضروریات کے پیش نظر اپنے لوجٹ کی گنجائشوں کو مد نظر رکھتے ہوئے اپنی حکومت سے اسی قرارداد کو عملی جامہ پہنانے کی تلقین کرنی چاہیے

ایوان میں اداسی

یا تو اس قرارداد میں کوئی خاص کشش نہ تھی۔ یا ارکان کو یہ بحث مرعوب نہ تھی۔ ایوان میں حاضری کم ہی رہی تھی کہ ایک وقت پر راجہ سید اکبر کو انریبل اسپیکر کی توجہ عوام کی کمی کی طرف مبذول کرانی پڑی۔ آج ارکان کا دستور عموماً یہی رہا کہ وہ باہر بیٹھے رہتے۔ اپنی تقریر کرنے کے لئے اندر آتے۔ پھر لوٹ جاتے آج ایوان میں حاضری ایک وقت 14 بھی رہی

سوالات و جوابات

اجلاس کے شروع میں وجہ کاٹے جانے کے ایک سوال کے جواب میں بتایا گیا کہ مشرقی پنجاب کی رپورٹ کے مطابق یوول کمیپ کا لنگر گڑھ میں صلح روڈ پنڈی کا کوئی قیدی نہیں رہا۔

چوہدری محمد انصوار نے ایک سوال کے جواب میں انریبل وزیر خزانہ میاں محمد ممتاز دولتانہ نے بتایا۔ کہ

تھیں شکر گڑھ میں کھانڈ کا ایک ٹھوک ڈپو ہے پر چون کی تعداد فراہم کی جا رہی ہے کپڑے کے 145 اور مچا کے تیل کے سات ڈپو ہیں۔ جنوری اور فروری ستمبر کے دوران میں 138 من کھانڈ عوام میں تقسیم کی گئی۔ کپڑا چونکہ باہر سے آیا نہیں تھا تقسیم نہ ہوا اب آگیا ہے۔ سب کو دیا جائے گا۔ اور تیل بھی اس عرصے میں نہیں دیا گیا کیونکہ تیل بھی ٹرانسپورٹ اور تیل کے ذخیرے کی کمی کی وجہ سے ہیا نہ کیا جا سکا۔ لیکن اب صورت حالات بہتر ہے اور تیل مل سکے گا۔

اب ان تینوں چیزوں کے ڈپو کھول لئے گئے ہیں اور اپریل کے اندر اندر تمام گاؤں تک کو یہ اشیاء مل سکیں گی۔

بحث کا افتتاح

یہی قرارداد پیش کرتے ہوئے شیخ فضل حق پر اچر نے کہا کہ مسلمان گذشتہ حکومت کے ہر دور میں تعلیم میں پیچھے رہا ہے۔ اہل فرنگ کی کوششیں بھی زیادہ تر تیسرے کی فلاح و بہبود پر ہی مروج ہوتی رہیں۔ اب جب کہ ہماری اپنی حکومت ہے۔ ہمیں گاؤں گاؤں اور قریب قریب میں تعلیم کو پہنچا دینا چاہیے۔ لہذا میں تجویز کرتا ہوں کہ دیہات کی مسجد میں مکاتب کھولے جائیں۔ جن کے لئے فنڈز معالے پر 2 پیسے لگس بڑھا کر یا مالچ کی شکل میں تجارنیوں کے ذریعے فراہم کئے جائیں۔ وہی ان کی نگرانی کریں۔ اور ان مکاتب میں تعلیم دینے والے اساتذہ کے لئے تربیتی سکول جامع مسجد لاہور میں کھولا جائے

مشرقی پنجاب کے نقصانات

نیازی صاحب نے شیخ صاحب کے ریزولوشن کی تائید کرتے ہوئے کہا۔ لیکن میں تجویز کروں گا۔ کہ ان مکاتب کا نظام بے جان محکمہ پنجاب کی جائے حکومت کی اپنی نگرانی میں رہے۔ سب نے کہا ہمنے عوام سے یہ حکمت حاصل کرانے کے لئے جو تقریباً لگائی ہیں ان کے مثال شکل ہے۔ جنگ بد سے لے کر آج تک کی جنگوں میں مرنے والے اور قید ہونے والے مسلمانوں کی تعداد کا موازنہ کیجئے۔ آپ کو معلوم ہو گا کہ مشرقی پنجاب میں جو نقصان جان و مال ہوا ہے۔ وہ ان سارے نقصانوں سے

چوہدری بہادر بخش کے بعد چوہدری ناصر الدین نے قرارداد کی تائید میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ مسجدیں ہماری اصل تہذیب اور علم کا گہوارہ ہیں۔ ہمیں ان کی طرف رجوع کرنا چاہیے۔ ان سے روگردانی ہمارا تباہی کا پیش خیمہ ہوگی۔ البتہ اگر سرمائے کی تکالیف پیش ہوں تو ان ملکیتوں کو محکمہ امداد باہمی کی نگرانی میں دیدیا جائے۔ کریڈٹ سوسائٹیز اور سٹرل بینکوں کے فنڈز سے امداد دی جائے۔

چوہدری ولی محمد گوپیر نے قرارداد سے اتفاق رکھنے کے باوجود حالات اور نظم و نسق کی بے ترتیبی کے واسطے سے قرارداد کی مخالفت کی۔ دیوان بہادر ایس۔ پی سنگھ نے ان مکاتب کو حکومت کی نگرانی میں چلانے کی تجویز پیش کی۔

چوہدری اصغر علی کی تقریر

سب سے آخری تقریر چوہدری اصغر علی نے کی گئی۔ وہ چوہدری اصغر علی کی تھی۔ آپ نے گوڈنٹ کالج کے ایک مباحثہ بہ عنوان "دین" کے چند اقتباسات پڑھ کر سنائے اور بتایا کہ آج کل کے ترقی پسند نوجوان اصلاحی تہذیب کے دلدادہ کس طرح اسلامی قوانین کو جھٹکی۔ دہشتیانہ اور اپنی ترقی میں روک سمجھتے ہیں۔ آپ نے کہا یہ سب جیلے انتخابا سے پیدا ہوئے ہیں۔ آپ نے اس جدوجہد میں عوام سے تعلیم عام کا وعدہ کیا تھا۔ اب اگر آپ کو وہ مسجد بھی معلوم نہیں دیتی جو خلفائے راشدین کے وقت میں دارالمطالعی۔ عداات اور جھگی مشوروں کا کام بھی دیتی تھی تو مدد سے کھولدیجئے ہم تو صرف ہر دیہہ میں تعلیم چاہتے ہیں۔

سب سے آخر میں وزیر معارف نے تقریر کی آپ کی ابتدا قرارداد کے حق میں معلوم نہیں ہوتی تھی لیکن ڈیڑھ گھنٹہ چکا تھا۔ لہذا اجلاس ملتوی ہو گیا آپ نے بھی اس مرحلے پر پہنچے تھے کہ ہم آپ کے ہمنے آپ سے جو وعدے کئے ہیں انکے نبانے میں کوئی دقیقہ فرو گذار نہ کریں گے۔ لیکن.....

مسٹر گبن کے سوالات

اجلاس کے شروع میں مسٹر گبن نے ہسپتال کے غیر سند یافتہ ڈاکٹروں۔ غیر تربیت یافتہ نرسوں اور خودک کے ذخیرے کی فوری کے متعلق سوالات کئے لیکن ان سوالات کو بے موقع (باقی صفحہ 2 پر)

کہیں زیادہ ہے۔ آپ کے بعد خواجہ غلام محمد مولوی احمد جان۔ اور چوہدری عزیز الدین نے قرارداد کے حق میں نیازی صاحب و دل ترمیم کے ساتھ تقریریں کیں۔ جن کے بعد سبھی تقریر قرارداد کی مخالفت میں سرد ممتاز علی نے کہی۔

رائے عامہ کی بے معنی تائید

آپ نے کہا۔ ہم نے عوام سے وعدے ضرور کئے ہیں۔ لیکن یہ کس کو معلوم نہیں کہ ہمارے عوام جاہل نہیں۔ وہ خود اپنا نفع نقصان سمجھنے کے قاصر ہیں۔ لہذا ہمیں اندھا دھند ان کے مطالبات سے تعاون کر کے اپنی قوم۔ اپنی آئندہ نسوں اور راہ میں کانٹے نہیں بونے چاہئیں۔ ملاؤں کی ذہنیت ان کے متحیر علم اور ان کی مار پیٹ کی عادات سے کون آگاہ نہیں۔ کیا آپ اپنے بچوں کو ان کے ڈپو کی نذر کر دینے پر تے ہوئے ہیں۔ انوس یہ ہے کہ ایوان میں اگر ہر شخص اپنے آپ کو یہی ثابت کرنے کی کوشش کرتا ہے کہ اس وقت اسلام کا دھندلہ دار و محافظ وہی ہے۔ جنہاں ہر معاملے کو مذہب کا نام لے لے کر نہ الجھائیے۔ اگر مذہبی تعلیم ضروری ہے۔ جس کی تائید میں یہ دل و جان کھنے کو تیار ہوں۔ تو آپ یہ کیوں نہیں کرنے کہ حکومت پر اسبات کے لئے زور دیں کہ وہ ہر سکول میں ایک ایسا استاد لاند کر دے جو مذہبی تعلیم سے آشنا ہو اور بچوں کی رہبری کر سکے۔ سردار صاحب کے بعد راجہ سید اکبر نے بھی قرارداد کی اسی رنگ میں مخالفت کی لیکن یہاں نور الدین نے بحث کا رنگ بدل دیا اور پانچواں نمونہ پیش کر کے مسجدوں کی تعلیم کی برکات کو سراہا۔ ہر محلہ ہمارے چوہدری ظفر اللہ خاں اور ڈاکٹر مرزا حمید اللہ بیگ نے شیخ صاحب کی قرارداد کی تائید کی۔

بیگم شامہ نواز نے مخالفت کی

اس کے بعد بیگم جہاں آدنا شاہنواز نے مسجدوں میں تعلیم کو پرانا طریق کار اور پاکستان کی ترقی کے منافی قرار دیتے ہوئے ماڈرن طریق تعلیم کو سراہا اور تجویز پیش کی کہ ایوان کے کچھ رکن باہر کے ملکوں کے طریق تعلیم کو دیکھیں اور انہی اصولوں پر عیاں درج کریں۔ لیکن بیگم سلی تصدق حسین۔ پیر لال بادشاہ اور

روزنامہ افضل لاہور

۹ اپریل ۱۹۲۸ء

پردہ اہم اسلامی شعاریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اگر مسلمان قرآن کریم کو اپنا رہنما خیال کرتے ہیں تو اس میں صاف طور پر عورتوں کے لئے پردے کا حکم ہے۔ اس لئے کوئی مسلمان جو مسلمان رہنا چاہتا ہے۔ اس امر سے انکار نہیں کر سکتا۔ مگر اس سے ہے کہ بعض اخبارات میں ایسے مضامین اور خطوط بھی شائع ہوئے ہیں جن میں پردہ پر متسخر اڑایا گیا ہے۔ اس امر پر تو بحث ہو سکتی ہے کہ قرآن کریم نے پردے کے کیا حدود مقرر کئے ہیں اور عملی زندگی میں کہاں تک پردہ کیا جا سکتا ہے۔ مگر اس امر میں کہ پردہ ضروری ہے یا نہیں۔ کوئی بحث نہیں ہو سکتی تا وقتیکہ ہم قرآن کریم کو چھوڑنے کے لئے تیار نہ ہوں۔

مشکل یہ ہوتی ہے کہ مغرب کی مادی ترقیوں نے تعلیم یافتہ مسلمانوں کی ذہنیت کو متزلزل کر دیا ہے۔ مشکل در مشکل یہ ہے کہ اب تعلیم یافتہ سمجھا رہی اس کو جاتا ہے جس نے مغربی طرز فکر میں پرورش پائی ہو۔ تہذیب و تمدن کے اسلامی نظریات انکی نگاہ میں فرسودہ ہو چکے ہیں۔ اور ان کی کوئی قیمت نہیں رہی۔ اس لئے جب عورتوں کے حقوق کا ذکر ہوتا ہے تو یہ نہیں دیکھا جاتا۔ کہ حقیقی تہذیب و تربیت کیا چیز ہے۔ بلکہ یہ دیکھا جاتا ہے کہ آیا ہماری عورتوں کو اس طرح کی آزادیاں حاصل ہیں یا نہیں جس طرح کی آزادیاں مغربی عورتوں کو حاصل ہیں۔

مغرب میں عورتوں کی آزادی ابھی حال کی بات ہے۔ ورنہ کچھ دن پہلے قانون نافذ کی کوئی حیثیت نہیں تھی۔ خود انگلستان میں کچھ عرصہ پہلے عورت بازار کی دوسری چیزوں کی طرح فروخت کی جاتی تھی۔ کرائے پر دی جاسکتی تھی۔ اسلام کے اثر سے جو بیداری مغرب میں پیدا ہوئی۔ اس نے وہاں دوسری باتوں کی طرح عورت کی حیثیت میں بھی تبدیلی پیدا کر دی۔ اور اب کہیں جا کر بعض مغربی ممالک میں عورت کو بھی انسان سمجھا جانے لگا ہے۔ چونکہ مغرب کی اسلامی ممالک کے سوا تمام ممالک میں عورت کو نہایت حقیر اور محض مرد کی غلام سمجھا جاتا تھا۔ اس لئے وہ کوئی ایسی چیز نہ تھی جس پر دوسروں کی نگاہ پڑنے سے اس کی عزت نفس کو ٹھیس لگ سکتی تھی۔ وہ تو ایک معمولی قابل انتقال چیز تھی۔ اور محض مردوں کی دلچسپی کا لالچہ تھا۔

لیکن اسلام نے عورت کو انسان تسلیم کر کے اس کے وقار کو چار چاند لگا دئے۔ اسلام نے عورت کو پورے انسان تسلیم کیا ہے۔ اور اس کو تمام حقوق مردوں کے برابر دئے ہیں۔ لیکن چونکہ

عورت کے عورت ہونے کی حیثیت سے فطرتاً سے سے الگ حقوق و فرائض ہیں۔ جن سے بڑے سے بڑا کمیونسٹ بھی انکار نہیں کر سکتا۔ اس لئے اسلام نے ایسے اصول بھی بتائے ہیں کہ جس سے عورت اپنی فطرت کے مطابق ترقی کر سکے۔

اسلام نے پردہ کا حکم دیکر عورت کو ترقی سے محروم نہیں کیا۔ بلکہ اس کو موقع دیا ہے کہ وہ اپنی فطرت کے مطابق انسانیت میں زیادہ سے زیادہ ترقی کر سکے۔ افسوس ہے کہ مغربی تعلیم کے زیر اثر ہم نے پردہ کو عورت کے حقوق پر مرد کی طرف سے ایک ظلم سمجھ لیا ہے۔ حالانکہ پردہ عورت پر ظلم نہیں ہے بلکہ اس کے فطری تقاضوں کے پیش نظر اس کے ساتھ رعایت ہے۔ اسلام ہرگز نہیں کہتا کہ عورت چادر بوباری کے اندر مقید رہے۔ لیکن وہ اس کے وقار کے پیش نظر یہ حکم ضرور دیتا ہے کہ جب وہ باہر نکلے تو وہ عورت ہی بنی رہے۔ مرد بننے کی کوشش نہ کرے۔ اسلام ہرگز نہیں کہتا کہ عورت علوم و فنون نہ سیکھے۔ لیکن اسلام یہ بھی اجازت نہیں دیتا کہ علوم و فنون سیکھنے کے بہانے وہ اپنی نسوانیت کو یا تو بالکل خیر باد کہدے۔ اور یا پھر اس کو فتنہ و فساد برپا کرنے کا ذریعہ بنا دے۔

افسوس ہے کہ سنہ لیاقت علی نے اضطرابی حالت میں ایک ایسی بات کہہ دی ہے کہ جو اسلامی تہذیب کے تقاضوں کے بالکل خلاف ہے۔ یہ بات آپ جیسے مرتبہ کی عورت کو ہرگز نہیں چاہیے تھی۔ آپ نے صاف لفظوں میں بے پردگی کی حمایت کی ہے۔ اب یہ کہہ کر کہ انہوں نے صرف عورتوں کے حقوق کی وکالت کی ہے۔ (جیسا کہ پاکستان ٹائمز کے ایک اداری مقلد میں یہ اثر ڈالنے کی کوشش کی گئی ہے) مٹانا نہیں جا سکتا۔

جتنی جنٹین ہوتی ہیں۔ پردے کے حامیوں میں سے ایک نے بھی اشارہ یہ نہیں کیا کہ عورتوں کو بالکل جاہل رکھنا چاہیے اور جو حقوق فطرتاً و تعلقاً حاصل ہیں۔ ان کو نہ دئے جائیں۔ ایک نے بھی نہیں کہا کہ ان کو تعلیم سے محروم رکھنا چاہیے۔ اور ان کو ترقی کے مواقع نہ دئے جائیں۔ اگر کسی نے کچھ کہہ ہے تو یہی کہا ہے کہ ہماری عورتوں کو مغربی انداز و طریق کی رو میں نہیں بہ جانا چاہیے۔ اور ان کو اس طرح بیباکی سے اپنی زینتوں کی نمائش سر بازار نہیں کرنا چاہیے۔ جس طرح کہ بعض مغرب زدہ نوجوانیں کر رہی ہیں۔ یہ نمائش عین اسلامی تہذیب کے مطابق ہے جو لوگ سمجھتے ہیں کہ ٹرکی کی طرح جب تک عورتوں کو مغربی قسم کی آزادیاں نصیب نہ ہوگی۔ قوم ترقی نہیں

کر سکتی۔ وہ اسلام کو اور مسلمانوں کی چودہ سو سالہ تہذیب کو مغرب کی دیوی کے بھینٹ پڑھانا چاہتے ہیں۔ اور مسلمانوں کی تاریخ کو جھٹلانا چاہتے ہیں۔ یہ کہنا کہ چادر۔ برقع۔ یا بے پردگی کا سوال ثانوی حیثیت رکھتا ہے۔ غلط ہے۔ یہ سوال اپنی جگہ وہی اہمیت رکھتا ہے۔ جو عورتوں کے دوسرے حقوق رکھتے ہیں۔ جس قدر لوگ بے پردگی کی سلسلہ آسودہ و مائوس ہو چکے ہیں۔ اسی قدر وہ اسلام بھی دور جا چکے ہیں۔ بیشک عورتوں کی تعلیم و تربیت ایک بڑا اہم قومی سوال ہے۔ لیکن اسلام میں عورتوں کا فطری حق پردہ بھی نہایت اہم قومی سوال ہے۔ ٹرکی اس بارے میں پاکستان کیلئے نمونہ نہیں ہے۔ ٹرکی نے یورپین تہذیب کو اپنانے کے لئے ٹرکی پہلے اور اسلام پیچھے کا اصول اختیار کیا جو اسے پاکستان کو ٹرکی کی اس خود غرضانہ روش کی تقلید نہیں کرنا چاہیے۔

دیہاتی مساجد میں مکتب

مغربی پنجاب اسمبلی میں شیخ فضل حق صاحب پراچہ کی قرارداد کہ دیہاتی مساجد میں مکتب قائم کئے جائیں۔ بہت سی بے کار اور غیر متعلقہ بحث کے بعد بھی لٹھی رہی ہے۔ قرارداد کے الفاظ سے صاف ظاہر ہوتا تھا۔ کہ مساجد میں مکتب دیہاتی مساجد میں۔ اور اس کا مقصد صرف یہ ہے کہ جن دیہات میں حکومت یا محال باقاعدہ مدرسے کھولنے کی طاقت نہیں رہتی۔ وہاں مساجد سے عوام کو تعلیم دینے کا کام لیا جائے۔ لیکن اسمبلی میں جو بحث چلی تو ممبروں نے اس مسئلہ کو کچھ ایسا ہیچ در ہیچ بنا دیا۔ کہ واقعی بقول چوہدری اصغر علی صاحب یہ احساس ہونے لگا تھا۔ کہ یہ ہو کیا رہا ہے اگرچہ زیادہ تر تقریر کرنے والے قرارداد کے حق میں تھے۔ لیکن مخالفین میں سے بعض نے اپنی تقریر کو اتنا طول دیا۔ اور اتنی ہندی کی چند ہی نکالی۔ کہ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ فصاحت و بلاغت کے تمام اسلوب آج ہی ختم کرنے جائیں گے۔

سیدھی سی بات تھی۔ کہ دیہات میں مساجد کے ذریعہ چھوٹے بچوں اور بچیوں کو الف بے تے سے آشنا کرنے کے لئے حکومت کوئی اقدام لے۔ لیکن اس سیدھی سی بات سے اتنی باتیں پیدا کی گئیں کہ اصل بات ان کے غبار میں پہاں ہو جاتی۔ اگرچہ چوہدری اصغر علی صاحب اور ان سے پہلے چوہدری ناصر الدین صاحب ایوان کی تو یہ اصل بحث کی طرف نہ پھرتے۔ ہمارے خیال میں یہ سیکم اچھی ہے۔ اس سے بہت حد تک دیہات میں ابتدائی تعلیم کا مسئلہ حل ہو جائیگا۔ یہ نہایت ضروری ہے۔ کہ کوئی اس قسم کا قوم حکومت اٹھاتی۔ کہ جس کو پاکستان

کے دیہات کے رہنے والے معمولی لکھنے پڑھنے سے جلد از جلد آشنا کرانے جا سکیں۔ جن دیہات میں مدارس موجود ہیں۔ ان میں یا شہروں میں اس سیکم پر عمل کرنے کی ضرورت نہیں۔ سیکم کے جو باقی فوائد بتائے گئے ہیں۔ مثلاً عوام کو مذہب سے روشناس کرانا وغیرہ بھی ضروری ہیں۔ لیکن اگر دیگر فوائد نہ بھی ہوں تو اتنا فائدہ بھی کچھ کم نہیں۔ کہ وہ دیہاتی بچے جو مدرسہ دور ہونے کی وجہ سے تعلیم حاصل کرنے سے محروم رہ جاتے ہیں اپنے گاؤں کی مسجد یا مساجد سے ضروری لکھنا پڑھنا سیکھ سکیں گے۔ اور یہ کوئی معمولی فائدہ نہیں ہے۔ اس وقت ہمارے ملک میں خاص کر دیہات میں لکھ پڑھے آدمیوں کی تعداد بہت کم ہے۔ آج کل کوئی کام بھی بغیر محوڑی بہت تعلیم کے خوش اسلوبی سے سر انجام نہیں دیا جا سکتا۔ خواہ وہ کام کھیت میں مل جانا ہی کیوں نہ ہو۔

ادائیگی زکوٰۃ کے متعلق تشریح و توضیح کے ارشادات

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ زکوٰۃ کیا ہے؟ یوحنا من الاموال ودرود الی الفقراء۔ ارادے سے لے کر فقراء کو دی جاتی ہے۔ اس میں اگلے درجہ کی ہمدردی سکھائی گئی تھی۔ اس طرح سے باہم گرم سرد۔ ملنے سے مسلمان سمجھ جاتے ہیں۔ ارادہ پر فرض ہے کہ وہ اس کا کریں اگر نہ بھی فرض ہوتی۔ تو بھی انسان ہمدردی کا تقاضا تھا۔ کہ غریب کی امداد کی جائے۔ ورنہ پھر فرمایا:-

”لے لے سے تمام لوگو جو اپنے تئیں میری امت شمار کرتے ہو۔ آسمان پر تم اس وقت میری امت شمار کئے جاؤ گے۔ جب پچھتائی کی دہلیوں پر قدم مارو گے۔ سوائے پچھتائی نمازوں کو ایسے خوف اور حضور سے اور کرو۔ کہ گویا تم خدا تعالیٰ کو دیکھتے ہو اور اپنے دوزخوں کو خدا کے لئے صدق کے ساتھ پورے کرو۔ ہر ایک جو زکوٰۃ دینے کے لائق ہے وہ زکوٰۃ دے۔ اور جس پر فرض ہو چکا ہے۔ اور کوئی مار نہ پھیندے وہ حج کرے، اگر کسی نے بیز فرمایا:-

”عزیزو یہ دین کے لئے اور دین کی انراض کے لئے زکوٰۃ کا وقت ہے۔ اس وقت کی تعلیم سمجھو۔ کہ پھر ہر ایک کو زکوٰۃ دینے کے لئے چاہیے۔ کہ زکوٰۃ دینے والا ہر ایک کو زکوٰۃ دینے چاہیے۔ اور ہر ایک کو زکوٰۃ دینے چاہیے۔ (کشتی نوح) زکوٰۃ کی تمام رقوم محاسب صاحب صدائے سخن اور پاکستان جو دھامل بلڈنگ لاہور کے نام آئی ہیں۔ نظارت بیت المال

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈیٹور کے خطاب کا خلاصہ

ہر احمدی سال میں کم از کم ایک احمدی بنانے کا عہد کرے

۲۰ اپریل ۱۹۲۸ء مجلس مشاورت میں حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈیٹور نے پھر عربیہ نے نماز گان جماعت سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا:-

دوستوں نے تبلیغ کے متعلق بہت سے باتیں کہی ہیں۔ مگر یہ کہنا کہ تبلیغ کرنی چاہیے اور پھینک دینے سے اور تبلیغ کرنا اور پھینک دینے سے جماعت میں بہت فرق ہے۔ دوست ایسے ہیں جو باقاعدگی سے تبلیغ کرتے ہیں۔ اور ایک حصہ تبلیغ کا یہ نتیجہ ہے کہ

دو تین ہزار آدمی سالانہ

ہندوستان میں احمدیت میں داخل ہوتا ہے۔ لیکن اس رفتار سے تو ہمیں صرف ہندوستان کو احمدی بنانے کے لئے ہی

کئی سو سال

لگ جائیں گے۔ جب یہ رفتار ہماری ان لوگوں کے متعلق ہے۔ جو دن رات ہمارے پاس رہتے ہیں۔ تو باقی دنیا کو احمدی بنانے کے لئے ہمیں کتنا عرصہ درکار ہوگا۔ کیا جماعت کی تبلیغ کا یہی نتیجہ ہونا چاہیے۔ کہ بیعت کرنے والوں کی تعداد دو تین ہزار پر آکر رک جائے۔ میں دیکھتا ہوں کہ دوست اس مجلس میں اگر کئی ہی تقریریں کرتے ہیں کہ تبلیغ کرنی چاہیے۔ لیکن کہنا اور بات ہے اور کرنا اور بات ہے۔

انسان کا فرض

ہے کہ جس بات کے لئے وہ دوسروں کو کہتا ہے اس پر خود بھی عمل کر کے دکھائے۔ بعض لوگوں میں یہ عادت ہوتی ہے کہ وہ خود ایک کمروری میں مبتلا ہوتے ہیں۔ لیکن دوسروں پر زور دیتے چلے جاتے ہیں کہ تم یہ نہیں کرتے اور وہ نہیں کرتے۔ دو تین سال ہوئے یہاں مجلس مشاورت میں ایک دوست نے چندہ کی ادائیگی کے متعلق ایک لمبی تقریر کی۔ جب وہ تقریر کر چکے۔ تو وہ کسی عہدہ دار نے بتایا کہ یہ خود دو سال سے چندہ نہیں دے رہے۔ یہ طریق ایمان کو اور کر دیتا ہے۔ مومن کو اس سے اجتناب کرنا چاہیے۔

تبلیغ کی وسعت

کے پیش نظر ہم نے ہر ایک احمدی کا یہ فرض قرار دیا ہے کہ وہ سال میں کم از کم ایک نیا احمدی بنائے۔ یہ مطالبہ ہم نے اس لئے بنایا ہے کہ جماعت کی حیثیت مجموعی تبلیغ کی رفتار متوجہ ہو۔ اور اپنے فرض کا احساس کرے۔ ورنہ اس کے یہ معنی ہرگز نہیں کہ آپ لوگوں

سے جبراً بیعت کرائیں۔ میں سمجھتا ہوں اگر سنجیدگی سے کوشش کی جائے۔ تو سال بھر میں ایک احمدی بنانا کوئی مشکل بات نہیں۔ لیکن میرے اس خطبہ کا نتیجہ یہ نکلا ہے کہ اب تک آٹھ سو جماعتوں میں سے صرف ۷۸ جماعتوں نے وعدے بھجوائے ہیں۔ باقی سب جماعتوں نے خاموشی اختیار کر لی ہے۔ اور ان ۷۸ جماعتوں کی طرف سے بھی ۱۱۹۲ افراد نے صرف

۱۴۰۰ آدمیوں کو احمدی بنانے کے وعدے

کئے ہیں۔ غرض جماعت نے اس معاملہ میں اس قدر مستی سے کام لیا ہے کہ اس سے قبل اتنی مستی اس نے کسی معاملہ میں نہیں دکھائی۔ اس میں جماعتوں کو نصیحت کرنا ہوں کہ انہیں اپنی اصلاح کرنی چاہیے۔ اور جلد سے جلد اپنے وعدے بھجوانے چاہئیں۔

ٹوٹا از دفتر بیعت

اس سال ۱۴ مارچ شنبہ کو تک صرف ۲۸ جماعتوں کے وعدے افراد نے بیعت کے وعدے بھجوائے ہیں۔ بقیہ جماعتیں فوری توجہ فرمائیں۔ در جلد وعدے بھجوائیں۔

نئے گروہ کی

صیفہ نشر و اشاعت نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے مندرجہ ذیل نئے گروہ شائع کئے گئے ہیں جو جماعتیں اس بات کا انتظام کر سکتی ہوں کہ ٹریکٹ مندرجہ ذیل ہر ایک ٹریکٹ سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھایا جائے۔ وہ جلد اطلاع دیکھ سکیں۔ (۱) قرآن کریم اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے شرافت مسیح موعود اور ہمدی مہود کی آمد کی پیشگوئی (۲) حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ تمام مذاہب پر اسلام کا غلبہ (۳) حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق مخالفین کی آراء۔

مگر تحریر ہے کہ آج کل حالات ایسے ہیں۔ کہ نیا گروہ شائع ہونا بہت مشکل ہے۔ اسلئے احباب جماعت سے درخواست ہے کہ لٹریچر سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ ایک ٹریکٹ ایک صاحب کو بڑھا کر پھر دوسرے صاحب کو بڑھنے کیلئے دیں اس طرح ایک ٹریکٹ کم از کم دس صاحب کو دیا جائے (فاکس اپنا راج میڈیشن)

صدر انجمن احمدیہ کے وظائف کے متعلق چند نہایت ضروری باتیں

وظائف کے لئے درخواستوں کی آخری تاریخ ۳۱ مئی ۱۹۲۸ء ہے

عبدالسلام صاحب، اختر ایم۔ نائب ناظر تعلیم و تربیت

جماعت احمدیہ مقامی اور طالب علم کی صورت میں امیر یا پریذیڈنٹ کی سفارش کے علاوہ ہرگز یا پرنسپل کی سفارش بھی لازمی ہے بعض طلباء براہ راست اپنی درخواست دفتر تعلیم میں بھجواتے ہیں اور لکھتے ہیں کہ اگر انہیں اتنی رقم وظیفہ کے طور پر بھی دی جائے۔ تو وہ تعلیم حاصل کر سکیں گے۔ یہ نہایت ہی غلط طریق ہے جو قواعد کے خلاف ہونے کے علاوہ مالی لحاظ سے بھی غیر تسلی بخش ہے۔ اسی طرح بعض دوست ہیں جو سال کے وسط میں یا آخر میں وظیفہ کی درخواست کرتے ہیں۔ اور پھر بعض اوقات سال بھر کے اخراجات کے بقایا کی بھی درخواست کرتے ہیں۔ ایسی درخواستیں بھی بالبدلت ناقابل قبول ہوتی ہیں۔

احباب کو علم ہونا چاہیے کہ ہمارا بجٹ متعین ہے اور موجودہ حالات میں تو سوائے اشد ضروری دیکھنے کے دوسری درخواستوں پر غور ہی نہیں کیا جاسکتا۔ لہذا امراء صاحبان بھی متوجہ رہیں۔

طلباء کے متعلق عام طور پر ہمارا اصول ہے کہ ہر وہ لڑکا جو وظیفہ حاصل کرنا چاہتا ہے۔ وہ اپنی قابلیت کے مطابق ہمارے تعلیم الاسلام ہائی سکول یا تعلیم الاسلام کالج میں داخل ہو۔ کیونکہ صرف اسی شرط پر اسے وظیفہ دیا جاسکتا۔ یہ بھی اطلاع دینا چاہیے کہ ہر قسم کے وظائف کے لئے درخواستوں کی آخری تاریخ ۳۱ مئی ۱۹۲۸ء ہے۔ اس کے بعد درخواستوں پر غور نہیں کیا جائیگا۔

خیریت مطلوب ہے!

پیر عبد الحمید (محلہ دار الیتر قادیان) کو پیر عبد الرشید صاحب مرحوم آف ڈیرہ دکن کے اہل و عیال کی خیریت مطلوب ہے۔ پیر صاحب مرحوم کے صاحبزادے بشیر احمد جہاں ہوں وہ اپنی اور گھروالوں کی خیریت سے مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں۔ پیر عبد الحمید "ملک والا" مسافر گلی، کوشننگو، لاہور۔
مولوی عبد الرحمن صاحب ہشر اپنے پتہ پر آگاہ فرمادیں یا جس دوست کو انکا پتہ ہو وہ اطلاع فرما کر ممنون فرمادیں۔ فاکس حافظ مبارک احمد مسجد احمدیہ بھیرہ۔ ضلع سرگودھا

نظارت تعلیم و تربیت صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے ہر سال بعض مستحق طلباء کو مختلف قسم کے وظائف جاری ہوتے ہیں۔ جو مطابق قاعدہ ۶۷۵ قواعد و ضوابط صدر انجمن احمدیہ صورت ایک درجہ کے لئے ہوتے ہیں۔ اگلے درجہ کے لئے ابراہیم وظیفہ کی درخواست دوبارہ دینی پڑتی ہے۔ یہ وظائف تین قسم کے ہیں:-

۱۔ وظائف امدادی:- یہ وظیفہ صرف امداد کے طور پر ہے۔ اس وظیفہ کا ہرگز یہ مطلب نہیں کہ کسی طالب علم کا سارا خرچ جو اسکی کتابوں فیس یا بورڈنگ وغیرہ کے اخراجات پر مشتمل ہو۔ انجمن برداشت کرے۔ بلکہ اس وظیفہ کا مقصد یہ ہے کہ ایک طالب علم جو اپنے گذشتہ امتحانات میں اعلیٰ نمبر لے کر پاس ہوتا رہا ہے۔ اخلاقی اور تعلیمی لحاظ سے قابل تعریف ہے۔ مگر مالی حیثیت سے اتنی استطاعت نہیں رکھتا۔ کہ سکول یا کالج کا تمام بوجھ خود برداشت کرے۔ اسے تعلیم جاری رکھنے کے لئے کچھ امداد دی جائے۔ تاکہ وہ سکول سے تحصیل علم کر سکے۔ یہ وظیفہ سکول اور کالج دونوں کے طلباء کو مل سکتا ہے۔

۲۔ وظائف قرضہ حسنہ:- یہ وظیفہ قرضہ حسنہ کے طور پر ہے۔ جو سکول اور کالج دونوں کے طلباء کو حسب گنجائش مل سکتا ہے۔ اس کے لئے شرط یہ ہے کہ درخواست کنندہ اچھی تعلیمی قابلیت رکھتا ہو۔ دینی اور اخلاقی لحاظ سے عمدہ اوصاف کا حامل ہو۔ اور اس کے علاوہ کسی ایسے صاحب حیثیت دوست کو بطور ضمانت پیش کر سکے جس کی جائیداد یا روپیہ اس رقم کا متکفل ہو۔ جس رقم کے لئے درخواست کی گئی ہے۔ یہ رقم جو بطور قرضہ دیا جائیگا۔ ہر صورت واپس کرنی لازمی ہوگی۔ ادائیگی اور دلچسپی کی مفصل شرائط دفتر تعلیم و تربیت سے مل سکتی ہیں۔

۳۔ وظائف زکوٰۃ:- اس وظیفہ کو حاصل کرنے کے لئے صرف یتیمی، بیوگان، نہایت معذور یا نادار اصحاب جو بطور خود کوئی کام بھی نہ کر سکتے ہیں۔ مگر جن کی امداد سلسلہ عالیہ احمدیہ پر کسی جہت سے واجب ہو۔ درخواست کر سکتے ہیں۔ ایسے وظائف کی منظوری براہ راست سیدنا حضرت امیر المومنین ایڈیٹور ہنصرہ العزیز عطا فرماتے ہیں۔
ہر قسم کے وظیفہ کے لئے امیر یا پریذیڈنٹ

دنیا کے کناروں تک مغرب کی وادیوں میں

امریکہ مشن کی سال رواں کی پہلی سہ ماہی رپورٹ

اداکرم جوبدری خلیل احمد صاحب

خدا تعالیٰ کے فضل سے امریکہ مشن کے لئے جنوری - فروری اور مارچ کے تین مہینے صرفیت اور ترقی پذیر کام کے نتیجے تھے۔ یہاں پر کام کے حلقہ کی وسعت کے لحاظ سے مشن کی سماعی زمینیں تیار کا انا اڑھ ٹکانا تو مشکل ہے۔ میں مختصر رپورٹ میں بعض امور لے کر لے لئے ملاحظہ پیش ہیں۔

روانگی محترم صوفی مطیع الرحمن صاحب کالی

سال گذشتہ کے آخر میں محترم صوفی مطیع الرحمن صاحب کے واپس تشریف لے جانے کا فیصلہ ہوا چونکہ ان کی رودنگی کے متعلق فروری کے شروع ایام کا مواد نہ تھا اس لئے خاکسار کو کام کا چارج لینے کے لئے جنوری کا ہی مہینہ تھا۔ چنانچہ اس ماہ میں میری رپورٹوں کی تفسیلیں مہر و قیا اور محترم صوفی صاحب کی تیاری سفر میں مشغولیت کے

وجود کسی گشتوں میں یہ کام ختم کیا گیا اس سلسلے میں رب سے لیا کام مسلموں کے لئے امریکہ خرید اوروں کے متعلق فروری اور مہلومات حاصل کرنا تھا۔ اسی دوران میں محترم صوفی صاحب کی تقریب سر اجیت پر ایک پارٹی کا انتظام کیا گیا۔ امریکہ میں مختلف مشنوں کے نمائندوں کو کسی کوئی مہینہ کے مصلحت سے بلانا آسان کام نہ تھا۔

مگر فیصلہ تعالیٰ یہ تقریب نہایت کامیابی سے منعقد ہوئی جس کی تفصیلی رپورٹ برادر م جوبدری نظام لیسین تھا پہلے پیش فرمایا ہے۔ اس جلسے میں خاص طور پر یہ کوشش کی گئی کہ اس کی کاروائی محض اظہار جذبات اور تقاریر کی حد تک ہی محدود نہ ہو۔ بلکہ عمیق بھی آئندہ کے لئے پروگرام بنایا جائے۔ چنانچہ نمائندگان جماعتہائے امریکہ نے آئندہ کام کے پروگرام کے سلسلے میں چار فرار اور نظر

کیں جن میں تیسری سماعی اور مالی قربانی میں اضافہ کا حصہ خاص طور پر قابل ذکر ہے۔ جلسے کے بعد ان رپورٹوں کی نقول تمام احمدی اصحاب کو فریاد امرکز کی دفتر سے بھیجی گئیں۔ حتیٰ کہ کچھ عتی فیصلے سرورہ دست کے پاس

مختصر تقریروں و نثار اللہ تعالیٰ ہر سال اس قسم کے اجلاس مشاورت کا ارادہ ہے۔ ۱۹۲۷ جنوری کو کو انھیں نے خاص طور پر محترم صوفی صاحب کے اعزاز میں ایک عشاء طعام دی۔ ۹ فروری کو آپ خاکسار کے وسیع اہل و عیال روانہ ہوئے۔ جامعہ نے منگ آنکھوں اور دعاؤں کے ساتھ ان کو رخصت کیا۔ روانگی سے قبل بذریعہ آپ کے پروگرام سے لندن - دمشق اور کراچی کی جماعتوں کو معلوم سے مطلع کروایا تھا۔

آمریکی جوبدری محترم صاحب نے حضرت خاندان صاحب اور جنوری میں محترم جوبدری محترم صاحب نے خاندان صاحب امریکہ میں تشریف لائے۔ جہاں یہاں لوگوں کے قریب لگتا ہے آپ کو مجلس حقہ امی سلامتی کو نسل میں پاکستان کی طرف سے ہندوستان اور پاکستان کے اختلافات کے سلسلے میں نمائندگی کرنا تھا۔ نیویارک خاکسار کے کوئی

توسمیل دور ہے۔ ادھر آپ بھی اپنی ذمہ داریوں کی ادائیگی میں مصروف تھے۔ ظاہر ہے کہ ان حالات میں آپ کی آمد کا کا حلقہ فائدہ اٹھانا مشکل تھا۔ دریافت پر معلوم ہوا کہ غالباً آپ فریاد امریکہ تشریف نہ لاسکیں گے۔ لیکن پھر جنوری کو آپ نے مطلع فرمایا کہ آپ نہیں گے اور خاکسار کے دو تین روز کے دورہ کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔ ۲۴ مارچ کے لئے قیادت کسی خاص پروگرام کی تیاری کے لئے توجہ تھی کہ تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس وقت کے وقت کا بھی پورا فائدہ اٹھایا گیا۔ جس رگ میں دو اخبارات کے نمائندگان نے آپ سے انٹرویو کر کے تصاویر کے ساتھ شائع کیا اور مسجد میں تقریر فرمائی جس میں جماعت کے حجاب کے علاوہ بعض ہندوستانی طلبہ بھی شامل ہوئے اور وہیں سوانہ کا سلسلہ بھی چلتا رہا۔

خاکسار کو آپ کے لئے بہت محرومت پر پروگرام بنایا گیا تھا۔ ایشیائی برہمنی اخباری نمائندہ نے آپ کا انٹرویو لیا اور تصاویر لیں جو اسی روز کے اخبار میں شائع ہوئیں۔ وہی روز آپ نے ریڈیو پر مسٹر گاندھی کے متعلق تقریر فرمائی۔ جو امریکہ کے سیکولر ویسٹیشنوں کے سلسلے کی۔ تمام مسجد شاگردوں کے جلسہ ہوا۔ خاکسار اور نثار نے ڈیڑھ گھنٹہ کی تقریریں کی۔

طلبہ کے علاوہ بہت سے دور رسوں نے زائرین بھی جن کو اس خصوصیت سے اطلاع مل سکی تشریف اجلاس ہونے سنائی۔ سڈ انڈیا سے سفر خان صاحب بھی اس جلسے کے لئے تشریف لائے۔ جوبدری صاحب موصوف نے ایک لمبی تقریر میں تشریح احمدیت اور دنیا کی روحانیت اور امن کے لئے اس کی اہمیت بیان فرمائی۔ تقریر کے بعد مختلف مسائل کے متعلق سوالات پئے گئے۔ دو سترہوں صبح دفتر مسلم

سنوں کے مشن میں پرسن کا نفرنس کا انتظام کیا گیا تھا جس میں خاکسار کے مشہور اخبارات کے نمائندے شامل ہوئے۔ جوبدری صاحب موصوف نے مسئلہ کشمیر کے متعلق بیان فرمایا اسی روز امریکہ کی مشہور ریاستی اخبار "واشل ان نارن رلیٹیو" کی طرف سے ان کے اعزاز میں ایک کا انتظام کیا گیا تھا جس میں خاکسار کے اکثر صحوفیوں نے شرکت کی۔

یہاں ہی آپ نے بعد میں تقریر فرمائی اور سوالات کے جواب دیئے۔ سرپر کو آپ کو ایس بڈ جوبدری اپنی جہاد تیار تشریف لے گئے۔

اشاعت و تقسیم لٹریچر

اس وقت میں خاکسار کے مرکزی دفتر سے کسی نمبر کے لٹریچر کے جماعتوں میں اصحاب کو فریاد امریکہ بھیجے گئے۔ یہاں پر تجربہ ہے کہ جماعتوں کو بھیجی گئی لٹریچر مختلف معاملات کی طرف توجہ کرنے کی نسبت، لٹریچر اور دیگر لٹریچر بہت زیادہ مفید نتائج کا موجب ہوئے ہیں۔ جو کہ اخبارات اور وقت کے لحاظ سے یہ کام ہمارے موجودہ حالات میں بہت زیادہ ہے۔ لیکن ہواؤں کے لحاظ سے ضروری ہے۔

پرسن کی طرف سے ایک لمبا بیان پر پرسن کے لئے فنڈ لے لیا گیا جو امریکہ کے طول و عرض میں تمام مشہور اخبارات اور یونیورسٹیوں کو بھیجا گیا۔

مرکز سے کتاب *Gadian A Test*

Case موصول ہوئی۔ اس کے ایک نمبر نسخے میں جہاں ہو سکے۔ ہم نے یہاں پر اس کے نگاروں کے طور پر نسخے کا ایک مراسلہ شائع کر کے اس کے ساتھ اس کتاب کی تقسیم کی۔ اس کے نسخے صدر جموں و یہ امریکہ اور دیگر خطیان کے علاوہ فریاد اخبارات اور ہندوستان میں بھیجوائے گئے۔

برادر م سرد انور احمد صاحب نے ہمیں برگ سے ایک فنڈ عطا کیا۔ جس میں امریکہ کو قبولیت اسلام کی دعوت دی تھی۔ برگ میں تقسیم کے علاوہ اس کے نسخے دوسری جماعتوں کو بھیجئے گئے۔

برادر م شکر آبادی صاحب نے بائبل اور سے پر یزینٹ

طریقہ میں کے نام ایک مراسلہ شائع فرمایا جس میں بیان کیا گیا کہ دنیا کے لئے صرف اسلام ہی امن کی امید ہے۔

اخبارات میں

برادر م سرد انور احمد صاحب کے ساتھ ہنس برگ کے اخبار پبلشرز کے نمائندہ نے انٹرویو کیا۔

خاکسار کے ساتھ واپسی کا تذکرہ دیکھ کر مشن کے نمائندہ نے انٹرویو کیا جس میں خاکسار نے دوسرے امور کے علاوہ خداوند کے بارے میں تاویلان کے خیالات کو بیان کیا۔ ابتدا ذکر کرنے کے لئے ایک نوٹ کے طور پر شائع کیا۔

خاکسار کے مشہور اخبار خاکسار گو سن اینڈ ٹائمز نے ہمیں کی اشاعت لاکھوں میں سے خاکسار کے متنوع دور کا اہم مضمون شائع کیا۔ محترم صوفی صاحب کی روایت پر بارش کی رو سے خاکسار گو سن میں نوٹ لکھا گیا۔

اخبار احمدیہ

نفع مند کام

بعض اصحاب نے نفع مند کام کے تحت نظارت بیت المال کے توسط سے اپنی بعض رقم تجارت پر لگائی ہوئی ہیں۔ لیکن گذشتہ سادات اور انتقال مکان کی وجہ سے اکثر اصحاب کے لئے چھوٹا دفتر بیت المال میں نہیں کہ ان اصحاب سے انہوں نے بارہ خاطر کتابت کی جاسکے۔ اس لئے بذریعہ اعلان ہذا ان سے کہہ رہے ہیں کہ ہر صاحب چھوٹی رقم نظارت بیت المال کے توسط سے کسی تجارت پر لگائی ہوئی ہے۔ اپنے موجودہ پتہ سے نوٹوں پر مطلع فرمائیں نیز اگر کوئی صاحب ایسا لا بیہ تجارت پر لگا تا چاہتے ہوں تو نظارت ہذا سے خط لکھا جائے (ماہی)۔ نظارت بیت المال

محبہ اماء اللہ کا جلسہ

روز اتوار تاریخ ۱۱ اپریل ۱۹۲۷ء بجے محبت اماء اللہ کا جلسہ رتن باغ میں منعقد ہوگا۔ سستی رات ٹھیک وقت پر تشریف لائیں۔ رجسٹر لیکچر کی محبت اماء اللہ

ضروری اعلانات

نظارت ہذا میں اطلاع پہنچی ہے کہ بعض ایسے مقامات ہیں جن میں دیندار خاندان آباد کرانے جاسکتے ہیں چنانچہ ضلع ساکوٹ میں ایک مقام گج ہے جو اصحاب یہاں بسنا چاہیں۔ جوبدری رحمت خان صاحب احمدی زمین گج ڈاک خانہ بنا کر اور یہ ضلع ساکوٹ سے ہیں تبلیغی لحاظ سے احمدی اہلکار لکھا گیا ہو تا عقید ہے اور جماعتی ترقی کے لئے بہتر ہے۔

اسی طرح چاہے کسی نوٹس بہرہ بیاد کی علاقہ تحصیل خدشاہ ضلع سرگودھا میں مشہور ریڈیو سٹیشن کو مار ڈیوٹی اور زمیندار خاندانوں کے آباد کرنے کا اچھا موقع ہے اس طرف بھی توجہ فرمائی جائے۔ سزا و دعوت و تبلیغ

ضروری اطلاع

ایسے احمدی کارکنان جن کو تا حال زمین نہ ملی ہو وہ فوراً اپنے نام لکھ کر دفتر آبادی جو ڈاک بلڈنگ لاہور میں بھیجیں تاکہ ان کو آباد کیا جاسکے۔

ڈاکٹر الحق انصاف آبادی

درخواست کا دعاء

خاکسار کا ماموں زبیر علی جوبدری نظام حیدر گروہ تک ایک عتی حیدر علی تحصیل و ضلع سرگودھا میں داخل ہے۔ اور آٹھ کا ایڑی لکھا گیا ہے۔

۳۔ جوبدری نظام حسین صاحب ہندو اور انہی بھتیجہ سیکولر مشن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پرانے ضلع میں سے تھے۔ انہوں نے ہندو کے ہندو اور انہی بھتیجہ سے جانے انالڈیو انالڈیو اور ہندو سے ان کا حوالہ دیا گیا۔ ان کا نام جو موصوفی تھے۔ اس لئے انہوں نے کو وائٹا دفن کیا گیا۔ اصحاب سے درخواست ہے کہ جو م کی لمبائی درجات کے لئے دعا فرمائیں اور ان کا نام اور احمد جوبدری بلڈنگ لاہور

۴۔ خاکسار کے ہندوئی اور حکم دو خاص صاحب چیت پٹی آفسیر پاکستان نیوی کراچی کے دو صاحبزادے اور ان فیاض احمد اور ایاض احمد نمبر ۸ ماہ و ۸ سال ۸ دن کے اندر اندر نومبر ۱۹۲۷ء اور ۱۹۲۸ء کو کراچی میں درجات پاگئے۔ انالڈیو انالڈیو اور ہندو سے اصحاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ انہوں نے خاندان موصوفی کو اس صدمہ عظیم پر صبر جمیل عطا فرمائے اور انہیں اللہ عطا فرمائے۔ دعا سادہ آیت اللہ شکر گوئی اور کراچی

۵۔ خاکسار ایک مقدمہ اور بعض دنیاوی مشکلات میں مبتلا ہے۔ اس لئے میرے لئے دعا فرمائی جائے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے میری مشکلات کو آسان کرے۔ مظفر حسین قریشی۔ ایس۔ اے۔ ایس ٹی فارم ننگالی لاہور تھانہ۔

مشرقی افریقہ میں تشریح حیدر علی کی تجارتی

تشریحی کھیل گئی! کارخانہ اور اور دیگر بڑے بڑے تاجر جو ایٹا مال وہاں بھی اپنا پاس بند رہیں۔ پر خط کتابت فرمائیں جو تاجر صاحبان وہاں سے مال منگوانا چاہیں ان سے خط و کتابت کر کے ان کے پاس لکھیں گے۔ ایڈریس ٹریڈنگ اینڈ انڈسٹریل کمپنی

فہرست منظور شدہ ہمدان جماعت کے اراکین

صدر ذیل ہمدان میں کا انتخاب ہوا اور اس کے ساتھ دیگر اراکین کی فہرست جو جماعت کے اراکین کے انتخاب نہیں کی گئی ہے اور جن جماعتوں میں کوئی تبدیلی ہوئی ہو وہ بھی اظہارِ مذمت کے ساتھ درج ہیں۔

سیریل نمبر	جماعت	عہدہ	عہدیدار
۷۲	تھنگ	پریزیڈنٹ	چوہدری غلام حسین صاحب
		وائس	ڈاکٹر رحیم بخش صاحب پشتر
		سیکرٹری تبلیغ	پروفیسر نائیر صاحب - ٹیپاوی
		مال	" " "
		امور عامہ	" " "
		تعلیم و تربیت	" " "
		پریزیڈنٹ	مولوی عبدالعزیز صاحب ایم بی
		سیکرٹری تبلیغ	حکیم عبد الرحمن صاحب
		تعلیم و تربیت	مولوی عبدالعزیز صاحب ایم بی
		مال	مولوی صدیق صاحب پشتر
		امور عامہ	چوہدری عبدالحی صاحب
		پریزیڈنٹ	ملکنی محمد صاحب
		وائس	مولوی محمد صدیق صاحب
		جنرل سیکرٹری	"
		سیکرٹری مال	ملک غلام حسین صاحب پشتر
		پریزیڈنٹ	چوہدری بشیر احمد صاحب
		سیکرٹری تبلیغ	منشی قدرت اللہ صاحب
		تعلیم و تربیت	ملک احمد خان صاحب
		مال	منشی قدرت اللہ صاحب
		امور عامہ	چوہدری بشیر احمد صاحب
		پریزیڈنٹ	مولوی عبدالرحمن صاحب مولوی قاضی
		پریزیڈنٹ	مولوی محمد ملک صاحب
		سیکرٹری مال	شیخ ذنات اللہ صاحب
		پریزیڈنٹ	عبد اللطیف خان صاحب
		سیکرٹری تبلیغ	ناصر عبد العزیز صاحب
		مال	منشی شہاب الدین صاحب
		تعلیم و تربیت	عبد اللطیف خان صاحب
		امور عامہ	عبد الستار خان صاحب
		پریزیڈنٹ	چوہدری عبدالحمید خان صاحب
		پریزیڈنٹ	چوہدری اودولت خان صاحب
		سیکرٹری تبلیغ	عطاء اللہ خان صاحب
		تعلیم و تربیت	علی محمد خان صاحب
		مال	دوست احمد خان صاحب
		امور عامہ	عبد الحمید خان صاحب
		پریزیڈنٹ	چوہدری جوادین صاحب
		سیکرٹری تبلیغ	منشی حسن دین صاحب
		تعلیم و تربیت	حکیم عبد الحق صاحب
		مال	چوہدری امیر الدین صاحب
		امور عامہ	میاں عبدالرزاق صاحب
		پریزیڈنٹ	ڈاکٹر فضل الرحمن صاحب
		سیکرٹری تبلیغ	دین محمد صاحب بلوچ
		مال	عبد اللہ خان صاحب

ایک نیک مثال

مسئلہ کو اخلاقی دین حقہ کے واسطے روپیہ کی صورت میں آج کل سہیے۔ اس کی مثال پہلے نہیں پائی جاتی۔ اسی لئے حضرت امیر المومنین ابوہریرہ رضی اللہ عنہما نے فرمایا ہے کہ احباب جماعت سے چھ ماہ کی قلیل میں نہ صرف پاکت کی احباب جماعت سے ہی لبریک کیا ہے بلکہ اس کا اثر سمندر پار احمدیہ پر بھی ہوا ہے۔ چنانچہ امریکہ سے جو دھری خلیل احمد صاحب نامہ اپنے ایک تازہ خط میں لکھتے ہیں کہ جب صوفی مطیع الرحمن صاحب نے اپنی پاکت کو لدا انکی کسوت کے حکمتوں کا اجتماع ہوا تو اس موقع پر ایک ریزولوشن کے ذریعہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ تمام افراد اپنے اپنے چندوں میں زیادتی کریں اور حضرت امام ایدہ اللہ کے ارشاد کی تعمیل کریں۔

چنانچہ اس کی تعمیل میں اطلاع آئی ہے کہ شاکر کی جماعت کا چندہ سو فی صدی بڑھ گیا ہے۔

مولوی عبدالرحمن صاحب مولوی قاضی (Cheragh Khan) کا تین گنا سے زیادہ ہو گیا اور بوسطن کا دو گنا۔

پس احباب جماعت کو ان چندوں پر کی جماعتوں کی نیک مثال کو سامنے رکھ کر حضرت امام ایدہ اللہ کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے آگے بڑھنا چاہیے اور چھپس سے چھپاس فی صدی کی شرح میں چندہ ادا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

ضروری اطلاع

سیالکوٹ میں افضل کے ایجنٹ مرزا احتساب بیگ صاحب بڑی بازار کو مقرر کیا گیا ہے۔ شائقین اور فریڈان افضل اپنے اپنے پرچے ان سے حاصل کرنے کا انتظام فرمائیں اور انہیں فوراً مطلع کریں۔

کہ وہ ان کے پرچے کس جگہ پہنچایا کریں۔

منشی افضل لاہور

سیریل نمبر	جماعت	عہدہ	عہدیدار
۸۲	ڈگری (سندھ)	پریزیڈنٹ	چوہدری حکیم سردار محمد صاحب
		سیکرٹری مال	حکیم فتح محمد صاحب
		تعلیم و تربیت	بابو محمد الدین صاحب
		تعلیم و تربیت	" " "
		امور عامہ	چوہدری عبدالرشید صاحب
		پریزیڈنٹ	عبد الحمید صاحب بٹ صاحب
		سیکرٹری	راجہ غلام فرید صاحب

حکومت آزاد کشمیر کے لئے ڈاکٹروں کی فوری ضرورت

ہند کے نیشنل ڈاکٹر سے حکومت آزاد کشمیر کو ڈاکٹروں کی فوری ضرورت ہے۔ یہاں تک کہ ہند کے ڈاکٹروں کی فہرست سے بہت سے ڈاکٹر تیار ہو سکتے ہیں۔ اور بہت سے ڈاکٹر ملازم رکھے ہیں۔ لیکن ابھی کچھ ہسپتالوں میں ڈاکٹروں کی بہت ضرورت ہے۔

بہت سے محققین اور پرائیویٹ ڈاکٹرس نے ہند میں ڈاکٹروں کی فہرست تیار کی ہے۔

واقفین زندگی اور خدام الاحمدیہ کا کام

اگرچہ یہ اعلان مورخہ ۱۹۱۹ء کو افضل میں شائع ہوا ہے۔

گراؤس سے کہہ سکتے ہیں کہ واقفین ہند نے اس پر کوئی عمل نہیں کیا۔ لہذا وہ بار بار توجہ دینی جاتی ہے۔ کہ خدام الاحمدیہ کے قیام اور اس کے کام کی اہمیت کسی احمدی سے پوشیدہ نہیں کرتا۔ دیاں سے آئے کے بعد ہند اپنے اپنی تنظیم کے متعلق کما حقہ کوشش نہیں کی جاتے اور وقت کا تقاضا یہ ہے کہ جہاں پر خدام دفتر خدام الاحمدیہ مرکز یہ ہسپتالوں اور پورے ہند میں واقعیت جو احمدی سے ہر گز عمل ہو جائے۔

دیاں واقفین زندگی دوسروں کے لئے ایک قابل تقلید نمونہ پیش کریں۔ ہر میدان میں گئے سے سبقت لیجانا واجب ہے۔ واقف زندگی کا نصب العین ہے حلقہ رتن بارخ جو قابل مبارک ہو جو نعت مبارک ہو۔

اور اس کے گرد و دوح میں واقفین خدام کی کافی تعداد ہے۔ ان کا دوسرے خدام کو تحریک کر کے تاحال مجلس قائم نہ کرنا ایک عجیب امر ہے۔

احباب دفتر خدام الاحمدیہ مرکز یہ کی بدایات کے مطابق فوری طور پر کام شروع کر دیں گے۔ اور آئندہ کی ہفتہ وار ڈاکٹروں میں نماز اور تلاوت قرآن کریم کے علاوہ خدام الاحمدیہ کے کام کی رپورٹ بھی درج فرمائیں۔

دلیل الدیوان تحریک خدام الاحمدیہ جو قابل مبارک ہو (امتحانات کی تاریخ میں تبدیلی)

جامعہ احمدیہ اور جامعہ حضرت اور مدرسہ احمدیہ کے طلباء کی آگاہی کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کا امتحان ۵ جون کو شروع ہو گا۔ پہلا اعلان جس میں یکم مئی تا سب سے مقرر کی گئی تھی۔ منسوخ کیا جاتا ہے امتحان میں شامل ہونے والی دفعہ اس میں یکم مئی تک دفتر مجلس تعلیم میں پہنچ جانی چاہیے۔ سیکرٹری مجلس تعلیم

اعلان

مدرسہ فیضانِ قرآن اور مدرسہ کینیڈا کی طرف سے صدر انجمن احمدیہ جو قابل مبارک ہو نامہ مورخہ ۲۰۲۰-۲۰۲۱ء کے متعلق پالیسی نمبر ۱۰۳۴-۱۰۳۵ء وصول ہوئی ہے۔ مگر باوجود کوشش سے یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ یہ مورخہ کسی دست کی ہے۔ لہذا یہ کاغذات جن جن کے ہوں وہ نظارت ہند سے لے لیجئے۔

ذاتر امور عامہ

منشی محمد صدیق صاحب انصاری کاتب دفتر اخبار الفضل کی اہلیہ صاحبہ ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب دماغ سے صحت فرمائیں۔

مادران تربیہ لڑائی کینیڈا

انارکی

ہمارے یہاں بڑا ذخیرہ ہونے کے ذریعہ بہت تیار ملتے ہیں۔ ہر روز دینے پر تیار رکھے جاتے ہیں۔ اسکے علاوہ جو اہرات ہوتی ہیں۔ پناہ پھر ارج۔ تاکہ۔ گو میڈک فیروزہ۔ اوپل۔ موٹو گاڈ فیروزہ بھی مل سکتے ہیں۔

مسلمانوں کی بائیبی
 ساڑھے چار سو نو عورتوں کی بائیبی
 لاہور ۸ مارچ - مارچ کے آخری ہفتے
 میں مشرقی پنجاب اور ملحقہ ریاستوں سے ساڑھے
 چار سو بچھڑی ہوئی مسلمان لڑکیاں برآمد کی گئیں
 جو وہ سزا سے زیادہ مسلمانوں کو بھی بچا کر لایا
 گیا۔ ان میں ایسے لوگ بھی تھے جو اپنا مذہب
 چھوڑ چکے تھے۔ اس ہفتے کے دوران میں مغربی
 پنجاب کی حکومت نے ۱۱۸ غیر مسلم لڑکیوں کو سولہ
 کے گیارہ اضلاع سے برآمد کر کے مشرقی پنجاب
 کے حکام تک پہنچایا۔ (۱-پ)

مسلمان چاروں طرف دشمنوں میں گھرے ہوئے ہیں

اتحاد میں ہی ان کی نجات ہے
 کراچی ۷ اپریل - مسٹر الحسینی الخلیفہ مصری نائب سفیر متعین پاکستان نے کل شام کراچی میں پاکستان
 عربی انجمن کے ایک اجلاس کی صدارت کی۔ اس موقع پر مسٹر صالح الشادوی نے ایک زبردست تقریر کی جس
 میں عربی کی اہمیت پر اس اعتبار سے زور دیا کہ عربی عالم اسلام میں رشتہ اتحاد کا کام دے گی۔ موصوف
 نے کہا کہ اس زبان کی نشر و اشاعت پر خاص توجہ دینی چاہیے۔
 مسٹر صالح الشادوی نے کہا کہ میں جب پہلے پاکستان آیا تھا تو یہاں سوائے خون اور آنسوؤں کے
 کچھ نہیں دیکھا۔ مگر اب دوبارہ آیا ہوں۔ تو میں نے دیکھا کہ مسلمانوں کو جو صدمے اٹھانے پڑے تھے۔
 قائد اعظم کی دانشمندانہ رہنمائی میں مسلمان ان تمام صدمات سے سنبھل چکے ہیں۔ آپ نے یہ بھی کہا کہ مسلمان
 چاروں طرف دشمنوں سے گھرے ہوئے ہیں اور اتحاد ہی میں ان کی نجات ہے۔ عربی زبان اس اتحاد کی
 علمبردار بن سکتی ہے۔

مسٹر الشادوی نے اس امر کو بہت سراہا کہ آرنیبل وزیر داخلہ اور آرنیبل وزیر مواصلات کو عربی
 زبان سے دلچسپی ہے۔ موصوف نے کہا کہ آرنیبل سردار عبدالرحمن شادوی نے نائب سفیر کو عربی میں
 بات چیت کرنے سے منع کر دیا ہے۔ یہ خوشی ہوئی۔ مسٹر حسن اعظمی نے حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔

پاکستانی اسمبلی کے آئینہ سیشن کا پروگرام
 لاہور ۸ اپریل - پاکستان کی دستور ساز
 اسمبلی (قانون ساز) میں سرکاری اور غیر سرکاری
 کام طے کرنے کے لئے حسب ذیل تاریخیں وقف
 کی گئی ہیں۔
 سرکاری کام طے کرنے کے لئے ۱۰-۱۲-۱۹۴۷ء
 ۱۲-۲۳-۲۵-۲۶-۲۷ مئی ۱۹۴۷ء غیر سرکاری
 بلوں کے لئے ۱۹-۲۰ مئی اور غیر سرکاری
 قراردادوں کے لئے ۲۳-۲۴ مئی۔

پاکستان کے ڈپٹی ہائی کمشنر کا دورہ
 لاہور ۸ اپریل - جوائنڈہ کی ایک اطلاع منظر
 ہے کہ ہندوستان میں پاکستان کے ڈپٹی ہائی کمشنر
 میجر جنرل عبدالرحمن بچھڑی ہوئی عورتوں کی
 بائیبی کے سلسلے میں مشرقی پنجاب اور ریاستوں
 میں بارہ دن کے دورے پر روانہ ہو گئے ہیں۔
 روانگی سے پہلے آپ نے ڈاکٹر سوشیلانا ٹر
 سے گفت و شنید کی ریاستوں میں آپ حکمرانوں
 اور اعلیٰ حکام سے مل کر بائیبی کی ہم کو تیر تر
 بنانے کا پروگرام تیار کر رہے ہیں۔ ریاستوں
 کے طوفانی دورے کے بعد آپ دہلی میں ۱۱ اپریل
 کو لیڈی ماؤنٹ بیٹن سے ملیں گے۔ اور اس
 سلسلے میں مزید آمد حاصل کریں گے۔ واپسی
 پر آپ رشتہ اور حصار ہوتے ہوئے
 ۱۹ اپریل کو جوائنڈہ پہنچ جائیں گے۔ (۱-پ)
 انگریزی ادویہ فروشوں کے لائسنسوں
 پر تال -

اعلان نکاح

مکرم چوہدری برکت علی صاحب سب انسپکٹر
 کو اہر ٹیو سوسائٹیز چیک ۶۹ کا نکاح عزیزہ
 امیر الرحمن ہمشیرہ چوہدری عبدالکریم صاحب قادری
 کے ساتھ مبلغ آٹھ سو روپیہ مہر پر مکرم ملک احمد صاحب
 نے بمقام چیک ۱۲۷ جنوبی سرگودھا پڑھا۔ اجاب
 دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جانیں کیلئے
 بابرکت کرے۔
 خاکسار عبدالحکیم ملک پاؤنیر الیکٹرک سروس
 لاہور

آل انڈیا کانسٹریبلز کا انعقاد

کراچی ۸ اپریل - پاکستان کی سوشلسٹ
 پارٹی کو دعوت دی گئی ہے کہ وہ انڈیا
 بھر کی "کانسٹریبلز" میں شرکت
 کے لئے اپنے نمائندے بھیجے۔ یہ کانفرنس
 ماہ مئی کے وسط میں رنگون میں منعقد ہوئی
 تشریف پائی ہے۔ اس کانفرنس کا

ایک ضروری خط!

مکرم عبد السلام رحمۃ اللہ علیہ اور حضرت امیر
 بھی بوجہ بھاری قادیان میں ہی تھے۔ اس گڑبڑ کو تیس ماہ
 اس کا زمانہ کے مشہور عالم مولانا محمد امجد علی صاحب
 لاہور میں دیوبند کی سب سے بڑی کالج میں چھپ چکے تھے
 اور یہ کارخانہ نامی چیزیں لگانا دیکھتا ہی بڑی زور دے کر
 اور نہایت گراں قیمت پر جو چیزیں پہلے پانچ روپے
 پڑا ہی دیکھ کر دیکھ کر آئے تو لڑکی بچانے کی خاطر
 ضرورت ہو جاتی ہے۔ کیونکہ نہیں کہا جاسکتا کہ دوبارہ
 پہلے فرمائیں آئیگی اسے ترجیح رہے گی۔ خط و کتابت
 پتہ - مینجر نوڈ فار میسی کورٹ سٹریٹ
 لاہور (پاکستان)

لاہور ۸ اپریل - مغربی پنجاب کے سول سرجن
 اور اسسٹنٹ سرجن ڈرگ ایکٹ ۱۹۳۸ء کے
 ماتحت انگریزی ادویہ فروخت کرنے والوں کے
 لائسنس حاصل کرنے کے سلسلے میں انسپکٹروں
 کے فرائض بھی سرانجام دیں گے۔
 اس ایکٹ کے ماتحت پرچون ادویہ فروخت
 کے لئے لازم ہے کہ وہ فروخت کا لائسنس رکھے
 یہ لائسنس صرف تربیت یافتہ ڈسپنسر کو یا
 ایسے ڈسپنسر کو دیا جاسکتا ہے جو کسی ڈسپنڈ
 میڈیکل پریکٹس کے پاس کم از کم چار سال تک
 کام کر چکے ہوں۔ یہ ایکٹ اپریل ۱۹۳۸ء
 میں نافذ ہوا تھا۔ اور اس سلسلے میں ایک صوبائی
 ڈرگ کنٹرولر اور مندرجہ انسپکٹروں کی آسیا
 منظور ہوئی تھیں۔ یہ رشتہ ابھی تک حاصل
 نہیں کیا گیا۔ اور جب تک حاصل نہیں کیا جاتا
 یہ کام سول سرجنوں کے سپرد رہے گا۔
 ادویہ کے حقوق فروختوں کے لئے بھی لائسنس
 حاصل کرنا ضروری ہے مگر ان کے لئے ڈسپنسر
 ہونا ضروری نہیں۔ (۱-پ)
 کراچی ۷ اپریل - معلوم ہوا کہ حکومت پاک
 اناج پر سے کنٹرول اٹھانے کے سوال پر غور کر رہی
 ہے۔ جو وزیر اعلیٰ خود ان کی کانفرنس میں پیش
 کیا جائے گا۔ (۱-پ)

اشتمال زبردفعہ ۵-۲۰ محرم ضابطہ دیوانی

بعدالت سینئر سب جج بہادر خٹک
 دعویٰ یا اپیل دیوانی - دعویٰ تیس نکاح
 مسماۃ بی بی زیتون دختر کالا ذات پٹھان سکنہ جلالیہ تحصیل انک مدعیہ بنام افرخان ولد عبد اللہ پٹھان -
 سکنہ جلالیہ تحصیل انک مدعا علیہ -
 افرخان ولد عبد اللہ پٹھان سکنہ جلالیہ تحصیل انک مدعا علیہ۔ مقدمہ مندرجہ عنوان بالا میں مٹی افرخان ولد عبد اللہ
 پٹھان سکنہ جلالیہ مذکورہ تحصیل من سے دیدہ دانستہ گریز کر رہا اور ردپوش ہے اسلئے اشتمال ہذا بنام افرخان
 ولد عبد اللہ مذکورہ جاری کیا جاتا ہے کہ اگر افرخان مذکورہ تاریخ ۸ اپریل ۱۹۴۸ء کو مقام کیلپور حاضر عدالت ہذا
 نہیں ہوگا تو اسکی نسبت کارروائی یکطرفہ عمل میں آدگی۔
 آج بتاریخ ۸ اپریل ۱۹۴۸ء کو بدستحالیہ اور عدالت کے جاری ہوا
 دستخط حاکم -
 مهر عدالت -

8500 PRECIOUS GEMS.
۸۵۰۰- اقوال زریں
 بفضل خدا تعالیٰ خاکسار نے حال ہی میں ۸۵۰۰
 صفحے کی ایک انگریزی کتاب شائع کی ہے۔ اس
 میں ۸۵۰۰ مختلف مضامین ہیں۔ اس کے متعلق مشہور
 فیرم مصنف کے اقوال کے علاوہ صد ہا قرائن شہ
 کے احکام، سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی فرمائی
 ہوئی احادیث، حضرت سید موعود علیہ السلام اور
 حضرت مصلح الموعود اور دوسرے بزرگان دین
 کی تحریرات شامل ہیں جو اسلام کا عظیم الشان مذہب
 ہوتا اور اسکی تعلیم کا اعلیٰ اولیٰ موانع استکارا
 ہو جاتا ہے اکثر غیر مسلم اسلام کو نفرت رکھتے ہیں اسلئے وہ
 اسلامی کتب نہیں دیکھتے مگر یہ کتاب شوقیوں کو منگولے ہیں
 اس عظیم ۸۵۰۰ صفحے کی خوبصورت مجلہ تبلیغی کتاب کی
 قیمت چھ روپے ہے مگر اس زمانہ میں چونکہ تبلیغ کی خاص
 ضرورت ہے اسلئے ہمارے ایسے احباب کو جو اسکو خود بھی
 اور دوسروں کو پڑھنے کیلئے دینے یا فروخت کر سکیں یا
 اپنے اردگرد کی لائبریریوں کو تحفہ دیکر اپنا تبلیغی فرض
 ادا کرنے کی کوشش کریں گے ان کو یہ کتاب نصف
 قیمت یعنی صرف تین روپیہ میں پہنچا دیا جائیگا
 انشاء اللہ تعالیٰ
عبد اللہ ابن سبندر آباد دکن

بقیہ صفحہ ۲

اجلاس اسمبلی

کہہ کر روک دیا گیا۔ آخر میں سٹرکبن نے کہا کہ یہ ہسپتال میں جو انڈین سیکشن اور یورپین سیکشن کا انڈیا ہے۔ اسے اڑا دیا جائے۔ اب ہم سب پاکستانی ہیں۔ انڈین اور یورپین کی تیز نقطہ پاکستان کے شایان شان نہیں ہے۔

ایک لطیفہ

قرارداد کی تائید میں بی بی بین تقریریں ایسے ارکان نے کیں۔ جو ڈاڑھیاں رکھے ہوئے تھے جو حق نمبر پر جب چوہدری عزیز دین نے اسلامی نظام حکومت اور مذہبی تعلیم پر زور دینا شروع کیا۔ تو راجہ خیر محمدی نے ٹوکتے ہوئے اور ان کی منڈھی ہونے لگی۔ مومجوں اور ڈاڑھی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے کہا۔ کیا میں آنریبل اسپیکر کی وساطت سے یہ دریافت کر سکتا ہوں کہ یہ اسلام پر کچھ بھی بولنے کا حق رکھتے ہیں۔

لاہور میں برطانوی ٹریڈ کمیشن کی آمد کل لاہور میں چیمبرس آف کامرس کے وفد نے برطانوی ٹریڈ کمیشن سٹرکٹورس کا ڈسٹرکٹ سے ہونے والوں پاکستان کا دورہ کر رہے ہیں۔ ملاقات کی۔ اور ان سے نئی دمرمت شدہ مشینری کی فروخت۔ پاکستان کے لئے کپڑے کی فراہمی اور پاکستان کے طلباء کو برطانیہ میں تعلیم کی سہولیات ہم پہنچانے کے مطالبات پیش کئے۔ جن کے پورا کرنے کا ڈسٹرکٹ نے وفد کو پورا یقین دلایا۔

افلیتوں کو خوف دہراں نکال دینے کا مشورہ

ڈھاکہ ہر اپریل۔ مغربی بنگال کے وزیر اعظم ان دنوں مشرقی پنجاب کا دورہ کر رہے ہیں۔ وہ افلیتوں کو اپنے دلوں سے خوف دہراں نکال دینے کی تلقین کر رہے ہیں۔ آپ نے ایک تقریر میں کہا کہ افلیتوں کو پاکستان کا ہوادار بن کر رہنا چاہیے۔ اور تمام وہ فراموش چھاپا پاکستان کی طرف سے ان پر عائد ہوتے ہیں۔ انہیں کما حقہ ادا کرنے چاہئے۔

ان لینڈ نے روس کی شرائط کو مسترد کر دیا لندن ہر اپریل فن لینڈ نے ایک مرتبہ پھر روسی فوجی اتحاد کے لئے نارشل اسٹائن کی شرائط مسترد کر دی ہیں۔ یہ بتایا گیا ہے باسیکوبو نے نارشل اسٹائن کو ایک خط لکھا ہے کہ موجودہ روسی تجاویز کے لئے پارلیمنٹ میں پاس ہونے یا عوام میں مقبول کرنے کی کوئی امید نہیں۔

فن لینڈ کی طرف سے ایک نئی تجویز روس کے حوالے کی گئی ہے۔ یہی نئی کسی ایک افسر نے بتایا کہ ان دنوں کے درمیان اختلافات کو کم نہیں۔ لگہ لگہ کافی ہے۔ (دستاویز)

ایرانی اخبار نویسوں کی پاکستان میں آمد

کراچی، ۷ اپریل۔ تین اشخاص پر مشتمل ایرانی صحیفہ نگاروں کا ایک وفد شہر عبدالرحمن فرما رزی کی قیادت میں آج شام یہاں پہنچا۔ شہر عبدالرحمن فرما رزی پارلیمنٹ کے ممبر اور ایران کے ایک روزنامہ نگاروں کے ایڈیٹر ہیں۔ یہ پاکستان کی قوم زندگی کی پوری پوری سلووات حاصل کرنے کے لئے تین ہفتے تک دورہ کرے گا۔ ڈرگ روڈ ہوائی اڈہ پر ایران کے ناظم امور ایم نادر۔ ایرانی قونصل ایم نیک پائی اور پاکستان کے محکمہ اطلاعات کے افسران نے ان لوگوں کا غیر مقدم کیا۔

پاکستان میں جعلی کے

کراچی، ۸ اپریل۔ سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے۔ کہ پاکستان میں جعلی انٹیمیل اور بعض دوسرے کے نکلنے شروع ہو گئے ہیں۔ جن کا پھیلنا تو کافی اچھا ہے۔ مگر لائسنس بے قاعدہ اور گھبر می ہیں۔ ایک بھی نسبتاً سفید ہے۔ اور ذرا سی موٹائی بھی پائی جاتی ہے۔ نیز ان میں اصلی سکوں کی طرح مقناطیسی کٹش بھی نہیں ہے۔ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ یہ کارروائی پاکستان کے دشمنوں کی طرف سے کی جا رہی ہے جو پاکستان کی کرنسی کو ناکام بنانا چاہتے ہیں۔ اس لئے عوام کو اس سلسلہ میں حکومت کا ہاتھ بٹانا چاہیے (اسپ)

سلامتی کونسل سلسلہ کشمیر کے کھیل رہی ہے

مشہور قبائلی لیڈر کا بیان

پشاور، ۷ اپریل۔ سول اینڈ ملٹری گزٹ کے نامہ نگار کی ایک اصلاح منظر ہے۔ کہ مشہور قبائلی لیڈر مشہور شہزادہ محمود فضل دین نے ایک پریس بیان دیتے ہوئے کہا کہ جو لوگ یہ خیال کرتے ہیں۔ کہ کشمیر کی جنگ آزادی کے طول پورا جانے سے چشم ناز آگئے ہیں۔ وہ ہماری لڑنے کی قوت کا صحیح اندازہ ہی نہیں لگا سکتے ہیں۔ معلوم ہوتا ہے۔ وہ ہماری ہمت اور اولوالعزمی سے قطعی بے خبر ہیں۔ ہم اس وقت تک کام سے بیٹھے والے ہیں۔ جب تک ہمارا دشمن کف افسوس لئے پرجھوڑ نہیں ہو جاتا۔ قبائلیوں کی گزشتہ تاریخ پر روشنی ڈالتے ہوئے آئے کہا ہم قبائلی ہندی شہنشاہیت کا مقابلہ کرتے رہے ہیں۔ ہم نے غفلت کی شہنشاہیت کے خلاف جنگ کی۔ انگریزوں کی اہمیت کو ہم نے شکست دی۔ اور ہم اب ہندو سامراجیت سے بھی جو ہیں غلام بننے سے بچ رہے ہیں۔

سلامتی کونسل کا ذکر کرتے ہوئے شہزادہ فضل دین نے کہا کہ لڑنے کے سلسلہ کشمیر کو کھیل سمجھ لکھا ہے۔ قوت ہی ہے جو بالآخر کشمیر کی قسمت کا فیصلہ کرے گی۔ قانونی باریکیوں میں پرتا اور بال کی کھال اتارنا قطعی بے فائدہ ہے۔ آپ نے تمام سرحدی قبائل سے اپیل کی۔ کہ وہ آزاد فوجوں میں آ شامل ہوں۔

جناب چوہدری عبدالواحد صاحب سائق نیر افضل کی خدا کا احترام و زبرد ختم آزاد کشمیر حکومت کا بیان

کشمیر مسلم کانفرنس کے شعبہ نشر و اشاعت کا ایک پریس نوٹ منظر ہے کہ خواجہ غلام الدین دانی جو مسلم آزاد کشمیر گورنمنٹ کے اپنے ایک بیان میں فرمایا چوہدری عبدالواحد صاحب سائق نیر افضل کو آل جوں و کشمیر مسلم کانفرنس سٹیٹیو بیورو لاہور کا ڈائریکٹر مقرر کیا گیا ہے چوہدری صاحب موصوف کشمیر گورنمنٹ کی سوسائٹیز کے صدر رہ چکے ہیں۔ اور ایک کثیر اخبار نویس ہونے کے علاوہ انہوں نے سیاست جوں و کشمیر کے چھ چھپے میں پیدل چل کر پیش ہوا مصلحت حاصل کی ہیں۔ امید ہے کہ وہ اپنی اس نئی پوزیشن میں فک و قوم کے لئے مفید ثابت ہو گئے۔ محترم دفنی صلاح نے اپنے بیان کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا۔ مسلمانان کشمیر اس وقت ایک نہایت پر آشوب اور نازک دور میں سے گزر رہے ہیں۔ مسلمانوں میں بھڑک اٹھنے والا اور شہر انگیز ہو گیا ہے۔ لڑنے والا ملک اسلام کا غدار اور مسلمانوں کا بدترین دشمن ہے۔ زندہ دلان پنجاب نے حکومت کشمیر کی تحریک حریت اترا سے لے کر اب تک ریاست مسلمانوں کی مالی و جانی امداد کی ہے۔ اور پنجاب کے سوزنا اخبار نویسوں نے جس سرگرمی اور جذبہ سے کشمیر کو عوام کی اس جنگ آزادی میں دلچسپی لی ہے۔ وہ باعث الطینان اور موجب تشکر ہے۔ مجھے امید ہے کہ پنجاب کا پریس بدستور اپنی شاندار ماضی روایات کو برقرار رکھتے ہوئے سلسلہ کشمیر میں زیادہ سے زیادہ سرگرمی اور تعاون سے کام لے گا۔ اور مسلم کانفرنس کے شعبہ نشر و اشاعت سے پورے پورے تعاون کا اظہار کرے گا۔

بقیہ صفحہ اول
حیدرآباد کے ناخوشگوار واقعات کی ذمہ دار
انڈین یونین سے
یہ پسے سے حیدرآباد کے علاقے پر چھاپے مار رہے تھے۔ اس کا قدرتی نتیجہ یہ ہوا۔ کہ ریاست میں بد امنی بڑھتی شروع ہو گئی۔ اور بعض علاقوں میں اس بد امنی نے فرقہ وارانہ صورت اختیار کر لی۔ اور اس طرح مسلمان اقلیت مظالم کا نشانہ بننے لگی۔ بالآخر بد امنی کی خاطر مسلمانوں نے جگہ جگہ اپنے آپ کو رضا کار جمعوں میں منظم کر لیا۔ اور اب ان کی یہ تنظیم وسیع پیمانے پر نیم فوجی جماعت کی صورت اختیار کرتی جا رہی ہے۔ حکومت نظام نے ہر دو طرف سے اپنے آپ کو خطرے میں محسوس کر کے کامیابی کے ساتھ ریاست میں امن قائم کیا ہے۔ حکومت ہندوستان حکومت نظام سے یونین میں شامل ہونے کا مطالبہ کر رہی ہے۔ اور مجبور کر رہی ہے کہ ذمہ دار حکومت قائم کی جائے۔ اس مقصد میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے انڈین یونین کا تمام پریس حیدرآباد کے خلاف منظم طریق پر خطرناک پروپیگنڈا کر رہا ہے۔ اور یہ غلط فہمی پیدا کر رہی ہے۔ کہ حکومت نظام کی مشینری ناکام ہو چکی ہے۔ اور یہ کہ حیدرآباد میں کسی مندر کی جان و مال محفوظ نہیں ہے۔ حالات و واقعات کا ذاتی طور پر مشاہدہ کرنے کے بعد میں کہہ سکتا ہوں کہ یہ پروپیگنڈا بے بنیاد ہے۔ اور انتہائی مبالغہ پر مبنی ہے۔ ریاست میں ہندو اور مسلمانوں کے تعلقات آج بھی قدرے خراب ہو جانے کے بہت خوشگوار ہیں اور شمالی ہندوستان کے مقابلے میں حیدرآباد میں شامل ہے یقیناً بہت بہتر ہیں۔ (اور پی۔ آئی)

خواجہ شہاب الدین گودھرا کو
میں وہیں ہر اپریل معلوم ہوا ہے کہ خواجہ شہاب الدین پاکستانی گورنمنٹ کے ہندوستان گودھرا جا رہے ہیں۔ وہ اپنے ماضی پر علیحدہ شہادت کے نتیجے میں مسلمانوں کا جو ملی تقاضا ہے اس کا اندازہ لگائے۔ آپ ہمیں حکومت ہندوستان اور ہندوستان کے ساتھ گودھرا فساد اور بعد کے حالات کے مشرق گفت و شنید کریں گے۔ (اسپ)

مجلس اوقاف متحدہ کا اجلاس حلیو میں ہونا چاہئے
عرب مالک کی طرف سے مطالبہ
قاہرہ ہر اپریل۔ اخبار لاہور کی اطلاع کے مطابق عرب مالک یہ مطالبہ کریں گے۔ کہ لیبکس میں صہبونی اثر ہونے کی وجہ سے یو۔ این۔ او اسمبلی کا فلسطین کے متعلق غیر معمولی اجلاس حلیو میں ہونا چاہئے۔ (دستاویز)

نئی دہلی ہر اپریل۔ لٹکا کے ہوائی مشن نے نیا لہال دہلی کی آمد متوی کر دی ہے۔ یہ مشن ہوائی سچوٹے کے متعلق وزارت مواصلات سے گفتگو کرنے آئے والا تھا۔ (دستاویز)

سنت خلیفۃ المسیح الاول کے جملہ مجربات ملتے کا پتہ۔ دو احقانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور